TRIANGLES ISOMETRIQUES

l. Définitions.

Définition : Deux triangles ABC et A’B’C’ sont dits isométriques si leurs céﬁéﬂet
Ieu/rs&gles/sgnt@%de%\ade =A’'B’; AC=A’C’;BC=B’C’; ABC
=A’B’C’ ; BAC=B’A’C’ ; ACB=A’C’B’).

Théoreme : Deux triangles sont isométriques si et seulement si ils sont images I’un de
I’autre par une succession de transformations (symeétrie axiale ; symétrie centrale ;
translation ; rotation).

Démonstration

Hypothéses : ABC est un triangle.

A’B’C’ est son image par une suite de transformations.

Argument : Les symétries centrales, axiales, translations et rotations conservent les
distances.

Donc A’B’C’ et ABC sont isométriques.

Réciproque : ABC et A’B’C’ sont isométriques.
Etape 1 : Soit A, la médiatrice de [AA’].

Soit s, la symétrie d’axe A, .

s, transforme Aen A’.

Si s,(B) =B'ets,(C) =C"', c’est terminé.

Sinon
s, atransformé Aen A’ ;

Ben B, ;CenC,.

Le triangle ABC a été transformé par s, en le triangle isométrique A'B,C,.
Les triangles ABC et A’B’C’ sont isométriques donc : AB=A'B, = A'B'.
A’ est équidistant de B” et B, .

Etape 2 : Soit A, la médiatrice de [ B, B].

Soit s, la symétrie d’axeA,.

s, transforme B, en B’.

A’ appartienta A, donc s, transforme A’ en A’.
Si s,(C,) =C'alors c’est terminé.

Sinon
s,atransformeé B, enB’;A’enA’et C, enC,.



Le triangle A'B,C, a été transformé en le triangle isométrique A'B'C, .
Ona AC=AC, =A'C, = A'C' donc A’ est équidistant de C, et C’.
Ona BC =B,C, =B'C, =B'C' donc B’ est equidistant de C,et C’.

Etape 3 : Soit A, la médiatrice de [C,C'].

Soit s, la symétrie d’axe A,.

A’ appartient a A, donc s, transforme A’ en A’.
B’ appartienta A,donc s, transforme B’ en B’.
s, transforme C,en C’.

C’est terminé.

I1. Caractérisation des triangles isométriques.
(ou conditions SUFFISANTES pour avoir des triangles isométriques)

1% cas :

Si deux triangles ont leurs trois cotés respectivement égaux, alors ces deux triangles s&ht
isométriques.

Si deux triangles ont un angle égal compris entre deux cotés respectivement de méme
longueur, alors ces deux triangles sont isométriques.
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3™ cas :
Si deux triangles ont un c6té égal, adjacent a deux angles respectivement égaux, alors ces
deux triangles isométriques.
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